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Θέματα

1. Α. Να αποδείξετε ότι για οποιουσδήποτε αριθμούς   ισχύει,

|+ | ≤ ||+ || 
(Υπόδειξη: Επειδή και τα δύο μέλη της ανισότητας είναι μη αρνητικοί αριθμοί,
μπορούν, ισοδύναμα, να υψωθούν σε εκθέτη ίσο με το 2)

[15 μονάδες]

Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο απαντήσεών
σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α. Αν   0 τότε ισχύει η ισοδυναμία,

   ⇔  ·    · 

[2 μονάδες]
β. Για οποιουσδήποτε αριθμούς     ισχύει η συνεπαγωγή,

(   και   )⇒  ·    · 

[2 μονάδες]
γ. Για κάθε αριθμό  ισχύει, || = +

[2 μονάδες]
δ. Για κάθε αριθμό  ισχύει, || ≤ 

[2 μονάδες]
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ε. Για οποιουσδήποτε αριθμούς   ισχύει η ισότητα, | · | = || · || 
[2 μονάδες]

2. Να υπολογίσετε τις παρακάτω παραστάσεις,

i) |5|+ |−4| ii) |9− 11|
iii) | − 4|+ |3− | iv) |− 3|− |4− |  όπου   4

v)
¯̄
(−)2

¯̄
− 2

[5×5=25 μονάδες]
3. α. Να αποδείξετε ότι,

2 + 16 ≥ 8

[15 μονάδες]

β. Να αποδείξετε ότι,
2 + 2 − 2+ 4 + 5 ≥ 0

[10 μονάδες]
(Υπόδειξη: Να διασπάσετε, κατάλληλα, το 5 σε άθροισμα δύο αριθμών.)

4. α. Να αποδείξετε την ταυτότητα,¡
2 + 2

¢ · ¡2 + 2
¢
= (+ )

2
+ ( − )

2


[9 μονάδες]

β. Να αποδείξετε ότι, µ
3 − 3

2 − 2

¶
:

µ
+

2

+ 

¶
= 1

[8 μονάδες]

γ. Αν     0 να αποδείξετε ότι,

+ 

− 
· 

−1 − −1

−2 − −2
 0

[8 μονάδες]


